



联合国
大会



安全理事会

Distr.
GENERAL
A/39/641
S/16823
8 November 1984
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

大会
第三十九届会议
议程项目 25
中美洲局势：对国际和平与
安全的威胁及和平倡议

安全理事会
第三十九届

1984年11月8日尼加拉瓜

常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

我谨向你转交 1984 年 11 月 7 日尼加拉瓜共和国外交部长米格尔·斯科托·布罗克曼先生阁下致美利坚合众国国务卿乔治·舒尔兹先生阁下的照会。

请将本照会作为大会议程项目 25 的正式文件和安全理事会正式文件散发为荷。

大使
临时代办
胡利奥·伊卡萨·加拉尔德 (签名)

附 件

1984年11月7日

尼加拉瓜共和国外交部长

米格·埃斯科托·布罗克曼先生阁下

致美利坚合众国国务卿乔治·舒尔茨先生阁下的照会

我谨提及下述严重事件：

今天，11月7日，上午10时至11时，一艘悬挂着苏联国旗的商船在尼加拉瓜领海航行，准备驶入科林托港。当苏联船只距上述港口约七海里时，桑地诺海军的一只法国制造的“哨兵”型巡逻艇奉派为其导航。巡逻艇驶至商船旁时，发现有两艘美国海军的驱逐领舰尾随该商船，距该商船约四海里。几分钟后，商船驶进科林托港的入港水道。这时那两艘驱逐领舰在距尼加拉瓜海岸约六海里的地方。

尼加拉瓜海岸警卫队为监视这种公然侵犯国家领海的行为，想要靠近这两艘驱逐领舰。但这两艘驱逐领舰却设法骚扰海岸警卫队的船只，迫使船上人员将船撤回距科林托约四海里的导航站。在此期间，这两艘美国驱逐领舰更加驶近我国海岸。其中一艘驶入距尼加拉瓜海岸几乎不到五海里的地区。同时，还有一架C-130型飞机（其注册符号无法辨认）由北向南飞越那个距尼加拉瓜海岸五海里的地区，飞到那艘驱逐领舰所在处。在这种情况下，并鉴于这是侵犯尼加拉瓜主权领空的野蛮行为，国家防空部队向上述飞机的方向发出警告性射击。这时，这艘驱逐领舰便后撤，与距我国海岸约10里处的另一艘驱逐领舰会合，目前这两艘军舰仍抛锚停泊在那里。

这些行为正符合尼加拉瓜政府已提出的指责，即美国政府正在制造一种气氛，以有利于美国对尼加拉瓜直接采取军事行动，包括狂轰滥炸我国领土，和对我国采取有美国军队参与的侵略行为。

此外，这些新的挑衅行动——与下述事件联起来看：美国政府官员就所谓的飞机运进尼加拉瓜一事发出威胁，美国一架 SR-71 型飞机对尼加拉瓜领土进行间谍活动，掀起污蔑尼加拉瓜选举进程的宣传运动以及美国一些机构提出关于准备把第 82 空降师派往中美洲的报告——反映出一种严重的局势，这种局势可能会爆发为冲突，证实丹涅尔·奥尔特加·萨维德拉司令在联合国大会上所说的话，即尼加拉瓜很快会遭到全面的军事攻击。

这种再次公然侵犯国家主权的行径是美国政府对我国进行直接军事干预的先兆，尼加拉瓜政府对此提出最正式的和最强烈的抗议，要求美国政府放弃干预尼加拉瓜的一切计划，因为这种行为将会对国际和平与安全产生难以预料的后果。我国政府还要求美国政府履行它根据国际法和根据国际法院 1984 年 5 月 10 日的命令所承担的义务，这项命令要求美国停止对尼加拉瓜采取军事行动或准军事行动。

外交部长

米格尔·埃斯科托·布罗克曼(签名)